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Este exame contém onze (11) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas.

Na margem direita estd indicada, entre parénteses, a cotagio de cada pergunta em valores.

(98]

n

Dado o atomo '2Y, onde “Y” ndo representa o simbolo de um elemento quimico.

a) Faga a distribuigdo electronica.
b) Qual ¢ o grupo e o periodo que pertence esse elemento?

O carbono no estado livre ocorre nas suas diferentes formas alotrépicas.

Mencione trés (3) formas alotropicas do carbono.

O carbono reage com o oxigénio formando mondxido de carbono.

a) Escreva e acerte a equagdo quimica da reacgao.
b) Mencione duas (2) aplicagdes do monoxido de carbono.

Os carbonatos sdo sais do dcido carbénico e sofrem decomposigdo térmica.

a) Escreva a formula quimica do carbonato de magnésio.
b) Escreva a equagio quimica acertada da sua decomposigao térmica.

Observe a seguinte cadeia carbonica.
0
l
CH;— CH —CH, — C—H
i
CH;
Classifique a cadeia quanto ao fechamento, disposigao dos atomos, natureza e tipo

de ligacao.

Cotagdao

(1,0)
(1,0)

(1,5)

(1,4)
(1,0)

0,5
(1,6)

(2,0)

Vire a folha
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Dados os compostos.

CH,
I
A CH3_CH2— CH3 B: CH3—‘C = CHZ— CH3
|
CH;
a) Nomeie o composto “A” segundo a nomenclatura Usual.
b) Nomeie o composto “B” segundo a nomenclatura IUPAC

Observe os compostos A ¢ B

A. CH3 _CHZ = CHZ — CHZ _CH3 B. CH3 _‘CHZ e CH_CHZ —CH3

|
CH,

a) Escreva para o composto “A” um isomero de cadeia.
b) Escreva para o composto “B” um isomero de posigdo.

Complete ¢ acerte a equagdo que se segue com base na sintese de Wurtz.

CHy — CH-CH,—Cl + Na - +

I
CH,

Observe a equagio abaixo que traduz uma reacgdo de substitui¢do.
CH3—CHZ—CH2— CH3 +H0 _NOZ = ot

a) Complete e acerte a equagdo acima.
b) Ao completar a equagdo 10.a) aplicou a regra de Markovnikok.
O que diz essa regra para as reac¢des de substitui¢ao?

Escreva a formula racional do buteno — 1.

Dado o composto.

CHs
|
CH3—C:C _CHZ_ CH3
|
CH,

I
CHy

Escreva o nome Oficial (IUPAC) deste composto.

FIM

(1,0)
(1.0)

(1.0)
(1,0)

(2,0)

(1,0)
(1,0)

(1.0)

(1,0)



